



MARIJAN LUKETIĆ
PREDSJEDNIK
SAMOSTALNOG
SINDIKATA
DJELATNIKA U
ZRAKOPLOVSTVU

Dajemo punu potporu ministru Anušiću u traženju smjene šefa Uprave ZTC-a. Sindikat je više puta bezuspješno ukazivao NO-u i ravnatelju CERP-a na neprimjereno postupanje šefa Uprave i čudne radnje u ZTC-u



GORDANA PERIĆ
PREDSJEDNICA
RADNIČKOG VIJEĆA
I ČLANICA
NADZORNOG
ODBORA ZTC-a

Predsjednik Uprave tvrtkom upravlja u ozračju izražene samovolje i neprofesionalnosti. Ozbiljno se narušavaju radno okruženje, međuljudski odnosi i ukupno funkcioniranje Zrakoplovno-tehničkog centra

Radničko vijeće tvrdi da ZTC uslugu za tijela državne uprave RH naplaćuje skuplje nego za stranog naručitelja

ski i nepotrebno troši na nagrade, stimulacije i nepotrebna radna mjesta", stoji u reakciji Sindikata, kojem se u podršci Anušiću pridružila Udruga branitelja koja djeluje u sklopu tvrtke.

To je već drugi ozbiljan vapaj za pomoć koji je ovih dana upućen od radnika ZTC-a. Prije nekoliko dana predsjednica Radničkog vijeća i članica Nadzornog odbora ZTC-a Gordana Perić u otvorenom pismu ministru Anušiću ukazala je na to da se "upravljanje tvrtkom od šefa Uprave odvija u ozračju izražene samovolje, neprofesionalnosti i ignoriranja osnovnih načela dobrog korporativnog upravljanja".

Našim sugovornicima teško je naći poveznicu između Tome Medveda i Ivice Vidovića, no ističu kako je moguće da su ih povezali pojedini nekad visokorangirani, a danas umirovljeni časnici Hrvatske vojske. Vidović je na čelo ZTC-a imenovan u listopada 2022. godine, dok je ministar obrane bio Mario Banožić, te je naslijedio Zdravka Klanca. Prema neslužbenim informacijama, tada je na čelo ZTC-a trebala doći osoba iz Zagrebačkih cesta koja ima iskustava s upravljanjem i vođenjem tvrtke, ali je u zadnji

tren to zaustavljeno i doveden je Vidović. Prema našim informacijama, njegov dolazak zagovarao je Ivica Grebenar, tada i danas ravnatelj Uprave za materijalne resurse MORH-a. Poznanstvo njih dvojice seže još iz djetelne vojne službe u Hrvatskom ratnom zrakoplovstvu. Vidović je tamo bio na čelu logistike i bio je šef Grebenaru. Obojica su do tada već bila povezana sa ZTC-om. Grebenar je jedno vrijeme bio predsjednik Uprave ZTC-a, a Vidović je protuzakonito, kao djelatna vojna osoba, bio član Nadzornog odbora Centra i za to je primao naknadu. Kada je upozoren da je to protuzakonito, pobunio se protiv smjene tvrdeći da je on tu kao stručna osoba.

Ratni put

U bivšoj državi Vidović je završio Srednju zrakoplovno-tehničku školu te je upisao Zrakoplovno-tehničku akademiju, ali nema podatka da ju je i završio. Tijekom rata bio je zapovjednik pješake satnije u Slavoniji. U mirovinu je otišao krajem 2021. godine kao zaposlenik Vojnog inspektorata. Kada je predložen za predsjednika Uprave ZTC-a, na sjednici Nadzornog odbora protiv toga je glasao Branko Borković. On danas, kao i tada, smatra da Vidović nije smio biti odabran da vodi tu tvrtku "jer nema iskustava u vođenju poslovnih subjekata". Ubrzo nakon imenovanja zaradio je i kaznu Povjerenstva za sprječavanje sukoba interesa jer u zakonskom roku nije predao imovinsku karticu za 2022. godinu.

Vidović se javno hvali da je stabilizirao tvrtku te da je ona 2024. godinu završila s dobiti. No, to je rezultat odluke ministra obrane, a ne njegova rada. Anušić je krajem 2023. cijenu satnice za rad na vojnim letjelicama podigao za gotovo tri puta, što je u konačnici i dovelo do povećanja prihoda tvrtke te je omogućilo povećanje plaća radnicima koji su tada bili u bijelom štrajku.

A kako Vidović posluje, vidljivo je iz već pisma predsjednice Radničkog vijeća koja tvrdi da ZTC uslugu za tijela državne uprave RH naplaćuje skuplje nego za stranog naručitelja te da precizni financijski ugovori, sa stranim podugovaračima ili naručiteljima usluga, ili ne postoje (kao s češkom tvrtkom CLS za modernizaciju helikoptera UH-60M Black Hawk) ili su sklopljeni nepovoljno za državu. Naime, Vidović se u pismu hvali da je ZTC počeo raditi na helikopterima Black Hawk, ali ne spominje da su za te radove sklopili ugovor sa stranom kompanijom i da praktički rade na crno jer nemaju ovlaštenja. □

SVJETSKI DAN ZDRAVLJA

NA PREVENTIVNI PREGLED POZVANO 10.244 GRAĐANA, ODAZVALO SE 73 POSTO

Na Svjetski dan zdravlja (7. travnja) Ministarstvo zdravstva predstavilo je najnovije podatke o provedbi preventivnih zdravstvenih pregleda koji su uvedeni u studenome prošle godine za starije od 40 godina koji više od dvije godine nisu posjetili svog liječnika obiteljske medicine. Na pregled je pozvano 10.244 građana, a odazvalo se 7411 građana ili njih 73 posto.

Prema riječima ministrice zdravstva Irene Hrštić, dvije trećine pregledanih imalo je rizične čimbenike, među kojima su najčešći povišeni krvni tlak (30 posto), a gotovo 20 posto i povišeni šećer u krvi. Liječnici su istaknuli da je barem pet posto pregledanih bilo lošeg općeg zdravstvenog stanja, a odstupanja od urednog



Ministrica Irene Hrštić predstavlja rezultate preventivnih pregleda

EKG-a imalo je 30 posto pacijenta. Njih 30 posto tjelesno je neaktivno, a 34 posto ima prekomjernu tjelesnu težinu. Pregledi su potvrdili da je u Hrvatskoj pušenje velik problem jer je među pregledanima bilo čak 32 posto pušača.

Ravnatelj Hrvatskog zavo-

da za javno zdravstvo Krunoslav Capak istaknuo je da 38 posto smrtni u Hrvatskoj uzrokuju kardiovaskularne bolesti, a slijede zloćudne bolesti s 26 posto umrlih. "Cilj preventivnih pregleda je otkriti čimbenike rizika za kronične nezarazne bolesti što je prije moguće. Ako se kronične nezarazne bolesti otkriju na vrijeme, raste vjerojatnost za uspješno liječenje", rekao je Capak. "40 posto timova obiteljske medicine uključeno je u provedbu preventivnih pregleda, a za te preglede odvajaju jedan sat u radnom danu, što im je posebno plaćeno. Procjene govore da bi oko 300.000 građana trebalo biti pregledano u sklopu ovog programa", istaknuo je Tomislav Benjak, voditelj radne skupine za preventivne preglede. □ G. J.

Istarska, Primorsko-goranska i Ličko-senjska županija

Sindikati: I treći štrajk je uspio, u tri je županije štrajkalo 3900 djelatnika

Sindikalisti poručili da Vlada vodi kampanju zastrašivanja, ali da ih to dodatno motivira: Sada to rade najavom da će produjiti školsku godinu

Luka Benčić

U Istarskoj, Primorsko-goranskoj i Ličko-senjskoj županiji štrajkalo je 3900 zaposlenika u znanosti i obrazovanju, objavili su jučer Matija Kroflin, Željko Stipić i Zrinko Turalija na konferenciji za novinare na riječkom kampusu. Matija Kroflin, glavni tajnik Nezavisnog sindikata znanosti i visokog obrazovanja, rekao je da je štrajk treći put uspio, iako protiv sebe imaju Vladu i resernog ministra.

- Trude se opstruirati naše aktivnosti na sve moguće načine. Počeli su i sazivati službene sastanke u dane štrajka, ali ne uspijevaju - rekao je sindikalist.

Uzaludne opstrukcije

Sindikati su rezultatima zadovoljni jer upravo oni dokazuju da svi naponi koje Vlada i ministri ulažu u opstrukciju štrajkova ne uspijevaju.

Kroflin je rekao da su vladajući sada odlučili na dane štrajka organizirati službene sastanke i na njih pozvati zaposlene u obrazovanju i znanosti kako bi odaziv štrajkaša bio što manji. Stipić je naveo kako Vlada vodi kampanju zastrašivanja prema sindikatima i njihovim članovima od početka.

- Prvo su to činili prijetnjama o



Prosvjetni djelatnici u Rijeci okupili su se u Sveučilišnom kampusu

neplaćanju štrajka, a onda i famoznom "fuksicom", naknadom onima koji zamijene kolege u štrajku i nadoknade nastavu, a sada i najavom produženja školske godine. To nam ne šteti, štoviše, motivira nas - rekao je Kroflin, koji kaže kako Vlada tvrdi da joj je stalo do učenika, studenata i obrazovnog sustava, no da im je zaista stalo, ne bi sindikati danas bili u štrajku.

- Vladi trebaju obrazovanje i znanost postati bitni, ljudi joj moraju postati bitni i problema neće biti. Do tada, mi ćemo nastaviti još snažnije i još bolje - rekao je sindikalist.

Turalija je rekao da Vlada nije spremna saslušati 30 tisuća ljudi.

- Ona ih penalizira i na kraju vrijeđa - poručio je. Četvrti cirkularni štrajk u obrazovanju i znanosti održat će se u srijedu sutra u Koprivničko-

križevačkoj, Varaždinskoj i Medimurskoj županiji.

Ines Mrakovčić Šutić s riječkog Medicinskog fakulteta rekla je da je u njihovoj ustanovi štrajkalo oko 40 posto djelatnika, što smatra uspjehom.

Sve veći odaziv

- Koliko mi je poznato, samo je dvoje kolega danas radilo - istaknula je.

Danijela Rogić iz Medicinske škole rekla je da je štrajk prošao dobro.

- Većina ljudi je bila u štrajku. Imamo dosta vanjskih suradnika, ali oko 80 posto zaposlenih nastavnika je danas bilo u štrajku. Odaziv je svaki put sve veći i ljudi se s više žara odazivaju, nezadovoljni su i znaju zašto se bore. Nadam se da će se naši zahtjevi ostvariti i da više nećemo morati štrajkati - rekla nam je. □



ZELJKO PUIHOVSKI/CROPIX

DAMIR SKOMRLJ/CROPIX